

Nemzeti Múzeum

Budapest.

# BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
FERENCIK-TERE 2 SZÁMFeladó szerkesztő és felelős kiadó  
D. KNÉZY LEHEL.Szerkesztő  
JEGESS JÓZSEFELŐFIZETESI ÁRAK:  
havi négy pengő  
helyben egy hónapra 2 pengő

## A költségvetés vitája.

A költségvetés vitája szép csendesen folydogál. A felszólalók tárgyilagossággal mondják el beszédeiket; a képviselőházban most uralkodó tónus igazolja, hogy lehet erős kritikát gyakorolni elvek, rendszerek sőt személyek felett is anélkül, hogy az sértő volna.

A tárgyilagosságról szép tanúságot tett Molnár Imre képviselő, aki kijelentette, hogy sem ő, sem a kerülete nem legitimista, a restauráció nem is aktuális, de ha a restauráció egyáltalán az ország területeit is visszahozná, maga is a restauráció mellé állana. Kétségtelen, hogy a királykérdés megoldása életbevágóan fontos a nemzetre; államférfiaink lángeszétől függ, hogy ezt a problémát a nemzet érdekeinek megfelelően és kellő időben oldják meg; egy azonban bizonyos, hogy semmiféle érzélgésnek, mellékszempontnak közrejárásán nem szabad; egyedül és kizárólag a nemzet érdeke lehet az irányadó; ezzel szemben nincsenek és nem lehetnek törvénelmi vagy szerzett jogok.

Az ősi hagyományokat tiszteljük, de csak azokat, amelyek a nemzet lelkéből fakadnak.

S hogy a döntő pillanatban milyen erők fognak érvényesülni, azt épen olyan kevésbé tudjuk, mint ahogy Matyas király megválasztása előtt nem tudták az akkori főurak, hogy a Duna jegén álló huszezer fegyveres közönséges akarata előtt meg kell hajolniuk.

Esterházy Móric gróf gazdasági kérdésekkel foglalkozott, de szóvá tette a tiúkos szavazást is, főképp abból indulván ki, hogy a tiúkos szavazati jog fenntartja a polgárúrságban a közügyek iránti érdeklődést és növeli a felelősségérzést.

Fenyő Miksa azt nehezményezte, hogy a pénzügyminiszter teljesen kiágyalta a beruházásokat. Kritika tárgyán tette a Nemzeti Bank deflációs politikáját; a maga részéről nem inflációs, de a pénzügykén segíteni kell, s erre nézete szerint a legalkalmasabb volna egy száz millió pengős belső kölcsön felvétele.

A gondolatot elsőrendűnek tartjuk, de attól félünk, hogy ebből a kölcsönből a beruházások révén — csak a gyárpárnak volna haszna, a

a mezőgazdaságnak és az iparnak legfeljebb egy kis közvetett haszon jutna. Az azonban bizonyos, hogy a belső kölcsön, — ha enyhítene is a gazdasági élet feszültségeit — gyökeres változást nem idézne elő s a gazdaadósságok, de a városi ingat-

lanok, házak terheinek rendezése is kell, hogy sorra kerüljön.

Ime az országgyűlés a legnehezebb gazdasági kérdésekkel foglalkozik és bizonyos, hogy a tárgyalások hang sokkal nagyobb eredménnyel jár, mint a személyeskedő politika.

## Horthy Miklós kormányzó:

„Ma már azt hiszem, egyáltalában nem lesz háború.”

Horthy Miklós, Magyarország kormányzója nyilatkozott Knickerbockernek, a híres amerikai újságitrónak. Nyilatkozatában a kormányzó kijelentette, hogy erősen hitt egy 1934-ben bekövetkező háború lehetőségében, de ma már az a meggyőződése, hogy egyáltalában nem lesz háború. Ahoz, hogy háborút indítsunk többé-kevésbé bizonyosnak kell lennünk a győzelemben. Vajon melyik hatalmi csoport éri magát elég erősnek tagjainak katonai képességei és hűsége tekintetében ahoz, hogy konfliktust idézen elő? Egy államférfi sem lehet

ilyen vakmerő és az ilyen felelőséggel előtt a leghetykébb hadvezér is visszariad.

Csonka-Magyarország helyzetére vonatkozólag kijelentette a kormányzó, hogy egy civilizált nép sem követelheti tőlünk, hogy a jelenlegi helyzetbe belenyugodjunk. Ma már a művelt nemzetek is elismaruk — nemcsak az anyagi igazságtalanságot, amit Magyarország ellen elkövettek, hanem az erkölcsi megaláztatást is, ami még súlyosabb. Bizonyos, hogy eljön a nap, mely megváltoztatja a jelenlegi helyzetet és bekezdés szerződése békés revíziója után.

## A felsőház elfogadta a középiskolai javaslatot.

A felsőház tegnap délelőtt Wlasies Gyula elnöklése mellett a középiskolai törvényjavaslat tárgyalásával foglalkozott. A javaslat előadója Sebess Ferenc piarista rendfőnök és a vita első szónoka Serédi Jusztitiumi bíboros hercegprímás volt. A hercegprímás örömmel állapította meg, hogy a javaslat a tanítási erkölcsi és vallási alapra kívánja helyezni. A latin nyelv tanításának fontosságát emelte ki be-

szédben Serédi hercegprímás.

Zelovich Kornél, Kelemen Krisztofon pannonhalmi főapát, Kolozsváry Mihály és Kapy Béla hozzászólása után Hóman Béla kultuszminiszter mondott beszédet — melyben megköszönte azt a megértelet, amellyel a javaslatot fogadták, a főrendiház tagjai. A kultuszminiszter felszólalása után a törvényjavaslatot a felsőház általánosságban és részleteiben elfogadta.

## Gömbös Gyula miniszterelnök fogadta a török képviselőket.

Gömbös Gyula miniszterelnök tegnap délelőtt negyedegy órakor fogadta a török nemzetgyűlés tíz képviselőből álló delegációját, amelyet Hasszán bej, a nemzetgyűlés alelnöke, Behid bej török követ és Pekár Gyula vezetett a miniszterelnök elé.

Gömbös miniszterelnök melegen szavakkal köszöntötte a török parlament nála megjelent küldöttségét, kiemelve, hogy még most is azoknak a felejtéhetetlen emlékeknek hatása alatt áll, amelyeket Ankarában szerzett és amelyek meggyőzték őt arról, hogy

nemcsak verségi kapcsolat van a magyar török nemzet között, hanem olyan gazdasági és kulturális lehetőségek is fennállanak, amelyek lehetővé teszik, hogy a baráti testvériség kimélyüljön és az mindkét nemzetre nézve reális, gazdasági és kulturális szempontokból is eredményes lehessen.

Haugoztatta Gömbös, hogy kívánatos a gazdasági kapcsolatok kimélyítése, de amellet teljes szívvel száll sikra a kulturális kapcsolatok kimélyítése mellett is. Főként a két nemzet ifjúságának egymásközötti érintkezését tartja fontosnak, továbbá az ifjúságnak egymás iránti barátságban való nevelését, aminek legjobb módja a diákcserintézmény megszerzése a két nemzet között, hogy a jövőben magyar és török nemzedék még a mainál is bensőségesebb testvériségben éljen egymással.

Hasszán bej válaszában kiemelte, hogy a török nemzetet ugyanazok a testvéri érzések hatják át, amelyeknek Gömbös Gyula miniszterelnök olyan lelkekrehatóan kifejezést adott. Ők teljes mértékben osztják Gömbös nézeteit a kulturális és gazdasági kapcsolatok kimélyítése tekintetében.

## A bajai tűzoltóság Flórián ünnepe.

Szent Flórián római katonatiszt volt, aki Diocletian császár alatt szenvedett vértanu halált. A nevéhez fűződő legenda szerint gyermekkorában megmentett egy égett házat a pusztulástól és ezért szokták partfogását kérni a tűzveszély ellen.

Baján vasárnap ünnepli meg az itteni tűzoltóság a Flórián napot. A belvárosi plébánia mellett levő szent Flórián szobrot felszították és két díszbeöltözött tűzoltó áll díszsorsózt a tűzoltóság védszentjének emlékműve mellett.

Vasárnap délelőtt ünnepélyes nagy mise lesz, melyre a bajai tűzorség testületileg díszben fog kivonulni.

## Röszelopásért háromheti fogházra ítélte a törvényszék Marton Sári József bajai kőműveslegényt.

Marton Sári József kőműves legény a múlt év őszén a Dunaparton járva egy nagy rakás rőzsére akadt. Marton nem tudta, hogy a ennek gardája is van s ezért a rőzset először esonakon az innen ő partra szállította, majd kocsi-val hazavitette.

A rőzsének azonban volt gazdája és az nyomban feljelentést tett a rendőrségen, hogy rőzsét ellopák.

A nyomozás során kiderült, hogy

Marton vitte el a rőzset, mint azt Marton kihallgatása során beismerte. De azzal védekezett, hogy az ott felhalmozott rőzset először egy nagyobb társaság el akarta tüzelni és ő kérte, hogy adják oda neki. — Azok beleegyeztek, hogy elvigye a rőzset, amit ő még aznap meg is tett.

A törvényszék egyrendbeli lopás vátségében mondotta ki bűnösnek Martont és ezért három heti fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

## A kisebbségi magyarság helyzete a szerb imperium alatt.

### Betiltották Jugoszláviában a Magyar Közművelődési Egyesület működését.

A jugoszláviai magyarság ellen folytatott szemérmellen hajszá kimélet nélkül folyik tovább a szerb hatóságok részéről. Az újvidéki báni hivatal most a Magyar Közművelődési Egyesület működését tiltotta be megfélembizhetetlen ukázával. Ennek a betiltásnak előzményei megérdemlik, hogy nyilvánosság elé kerüljenek.

Sztipics Lázár szabadkai hírlap író, akiről nyílt titok ma már, hogy a belgrádi kormány azsan provokátőre „Nase Szlevo”. (A mi szavunk) címmel heilapot indított Szabadkán. A lap szerkesztője felkérte Streliecky Dénes dr.-t, a már régebben beszűntetett jugoszláviai Magyar Párt egyik vezető tagját, hogy nyilatkozzék a magyar kisebbség törekvéseiről.

Streliecky Dénes nyilatkozatában megállapította, hogy a megszállás 15 éve óta első alkalom, hogy a magyarság szerb lap hasábjain megszólalhat. Hangsúlyozta a magyar kisebbség loyaltását, visszautasította az irredentizmus vádját és leszögezte, hogy a jugoszláviai magyar kisebbség tisztában van azzal, hogy kicsiny számbeli erejénél fogva a

trianoni szerződésben létrehozott helyzetet megváltoztatni nem tudja. A jugoszláviai magyarságnak politikai érvényesítési szándéka — nincs. Magyar tannyelvű iskolákat és szabad kulturális tevékenységet kíván csupán, mert az a néhány magyar nyelvű felolvasás, színelőadás nem árthat semmiféle érdeknek.

A nyilatkozat megjelenése után két nappal kézbesítették Váraý Imrének, a Magyar Közművelődési Egyesület elnökének a bán rendeletét, amellyel az egyesület és fiókiának működését betiltja. Azzal indokolták meg a rendeletet, hogy a hatóságok bizalma megrendül az egyesület vezetőségében, mert az meg nem engedett működést fejt ki.

Nem is kell kommentár a hírhez. A jugoszláviai magyar kisebbség sorsa elevenedik meg ebben a báni rendeletben. Nem politizálni akar a magyarság jugoszláviában, csak a nyelvét és kulturáját kívánja megvédeni. És a szerb hatóságok rosszindulatán, bizalmatlanságán megtörik még ennek a lehetősége is.

A trianoni békeszerződésben lefektetett kisebbségi jogokat sárba tiporta a szerb diktatura.

## Gróf Zichy Gyula érsekkfőpásztor ma délután utazik el Bajáról.

### Baja város katolikus társadalma őszinte szeretettel fogadta a főpásztort.

Beszámoltunk már a Baja-Bácska hasábjain arról, hogy gróf Zichy Gyula kalocsai érsek dr. Mosonyi Dénes kalocsai kanonok és dr. Ijjas József érseki székartó kíséretében Bajára érkezett és szerdán délelőtt a belvárosi plébánia templomban, esütörtökön pedig a ferencendi plébánia templomban bérmált. Pénteken kiscsávolyban részesítette a bérmálás szentségében a bérmálásra jelenkező híveket.

Az érseki főpásztort meleg ün-

neplésben részesítette Baja város katolikus társadalma. A bérmálásra zsufolással megteltek a templomok. A belvárosi plébánia templomban 618 személy részesült a bérmálás szentségében, közöttük 367 leány.

Gróf Zichy Gyula kalocsai érsek ma, pénteken délután utazik el Bajáról és folytatva bérmálási körútját Érseksánádra, majd Sükösdre megy.

## A bajai cipészek helyzete.

Cikksorozatunkat, melyben a bajai ipar és kereskedelem helyzetét akarjuk ismertetni, a cipész ipar bemutatásával kezdjük.

— A cipész szakmának kellene a legjobb, a legbiztosabb iparnak lenni, — mondotta az egyik mester, mert — mint magyarázta — ez a munkakör csak cipészt foglalkoztat. Ruhát felteznak otthon, gyermekruhát is varrnak, rádiót amatőrök is javítanak, — de cipőt cipészhez hoznak. Hogy mégis csak panaszt hallunk itt is, — azt nem a munkahiány okozza.

### Négyfajta cipész.

A bajai cipészek most négy irányban dolgoznak és is négy csoportra oszthatók.

Ha az ember bemegy a műhelybe, mindjárt meg tudja állapítani, hogy a mester melyik irányban működik. Sok rossz cipő a földön — a munkás kis darab hárt nyírból, és egy éktelenkedő lyukat akar el-tüntetni: javító műhelyben vegyünk — szinte az összes munkákat a javítás szolgáltatja.

Szép, kész cipők sorakoznak egymás mellé: vásárra jár a mester és ott igyekszik „vevőkört” szerezni. — Egy másik műhely: itt is sok-sok szép cipő jön ki a munkás kezek alól, de oly dobozokba vándorolnak, melyeken egy-egy bajai cipőüzlet címkeit látjuk: üzletnek szállít.

A mester féltő gondal dolgozik egy pár cipőn, szinte esztétikai művet akar kihozni: pontosan körül-mért lábra, egyéni ízlésű megrendelőnek készül a cipő.

### A „javító-cipészek” helyzete

Legtöbbször a bajai iparosok közül javító műhelyt tartanak fenn, — mert ma talán csak a javítás a cikk. Munka van sok, erre panasz nem lehet, hogy mégis panaszok hangzanak el, azt a magas anyag-árral magyarázzák. Az árak olyan magasak, mint három év előtt, míg a javítás ára azóta 30—40 százalékkal esökkent.

Éppen kereseti ágban dolgozóik közvetlenül nem érzik meg a gabonárák változásának szinte minden-ere érvényesülő hatását. Vevő, illetőleg dolgozókat gárdájuk a tisztviselőkből és diplomásokból tobor-zódik.

### A vásárosok.

De már nagyrészt az őstermelők anyagi helyzetének függvénye a vásárra dolgozó cipészek kereseti lehetősége.

A bajai cipészek nagy környéken örvendenek elismerésnek. A környékbeli falvakon kívül Jánoshal-mát, Kalocsát, Bátaszéket és Szek-sárdot is látogatják.

Tavaly óta termelésük csaknem felére esökkent, de most Gómbös Gyula kormányelnökünk külföldön elért hatalmas gazdasági sikerei alapos reménnyel tölti el őket.

### A megrendelésre dolgozók.

Ezek közt két kategóriát állíthatunk fel: egyik csoport üzletkebe szállít cipőket, a másik pedig pontos méret után magánosoknak.

Az üzletek szállítóinak a nagy cipőgyárakkal kell versenyezniük, melyek óriási mennyiséget termel-ven olcsóbb cipőket tudnak a forgalomba hozni, de még így is tekintetbe véve a minőséget — bir-ják a versenyt, — csak persze nagyobb forgalmat óhajtanak.

Mérték után, mintá szerint készült cipőt ma már kevesen rendelnek: akik egyéni ízlésük szerint szeretnek öltözködni s — akiket lábuk valamilyen abnormitása kény-szerít erre.

Panaszok, sóhajok hangzanak a bajai cipészek között, de már hal-kan, mindhalkabban. Hiszik, hogy már tulvannak a mélyponton.

— Bátaszék az Arnyiss-artistá csoport legközelebbi állomása. Csaknem 1 héten keresztül nagy tömegeket vonzott ki a Szent István tórra négy magyar fiú sodronyké-tel mulatója. Az egyetlen magyar költőnőcs csoport legközelebbi állomása Bátaszék lesz.

## Megnyílt

# LÁZÁR LAJOS

## ujonnan épült

## SAKÜZLETE.

# HIREK.

— **A bajai Frontharcosok naggyűlése.** Ünnepléses naggyűlést rendez a Frontharcosok bajai főcsoportja, vasárnap délután 5 óra-kor, a Haynald-utcai saját helyiségében. A gyűlésen fogják megbeszélni a „Hősök napján” tartandó felvonulás utáni, ugyszintén az Országos Frontharcos Szövetség által a Hősök emlékére rendezett autó-motor tura verseny május 26-án, Baján átvonuló verseny szűrőjének megválasztását. De a naggyűlés legérdekesebb száma az lesz, amikor a tisztikar, valamint a kinevezett körzetvezetők és bizottsági tagok ünnepléses körök között fogadalmat tesznek. Az elnökség felkér minden bajtársat, hogy ezen a lélekemelő ünnepségen erőse bajtársi kötelességének megjelenjen.

— **Megverte az utcán.** Berger József cipész Gyár-utca 39 hápanaszolta a rendőrségen Varga Jézsef Katalina József utcai lakost, mert május 3-án este az utcán minden ok nélkül megátmodta és letlleg bántalmazta. A rendőrségi eljárás megindult.

— **Vízeshordót leptak.** Özv. Mikolcz Józsefnek fájfelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki költözködés közben egy vízeshordóját ellopta. A nyomozás megindult.

# Eladó szülő.

A város közelében, az Ujbokodi országút mentén fekvő, (Vojnits Daniel-féle) 12.547 négyzetföld területű szülő, teljes felszereléssel, rajta lévő teljesen jókarban tartott házal, mely áll 3 szoba, konyha, presház és pinceből, szabad kézből eladó. — Bővebbet: Rónai Péternél Baja, Mészáros Lázár-utca 17.

— **Kerékpárt loptak a nyitott udvarról.** Ismét egy vigyáratlan kerékpártulajdonos ügyében nyomoz a rendőrség. Sziklai Ferenc szodás, Rákózei Ferenc-utca 232 szám alatti lakos kerékpárját nyitott udvarán hagyta és onnan ismeretlen tettes ellopta a biciklit.

— **Megverték az utcán egy asszonyt.** Csillies Sándorné Kálvária-utca 13 sz. alatti lakos durva támadás miatt jelentette fel a rendőrségen Csillies József Darázs-utca 51 szám alatti lakost mert 3-án este a nyitott utcán megátmodta és öklével többször arcullította. Csillies-nét a sógora férjével való civódásai miatt bántalmazta.

— **Elopták a télikabátját.** Glaszard Ferencné Tóth Kálmán-utca 78 szám alatti lakos bejelentette a rendőrségen, hogy télikabátját f. hó 3-án házában folyosójáról ellopták.

— **Szépszámu közönség látogattja a Carlée cirkusz előadásait.** Dönnert Bonifác városunkban időző cirkusza szép sikerrel tartja esténkénti előadásait. Soha nem látott nagyszerűen idomított állatok, orosz láncsoport, akrobatikus toásmutatónyok, zsonglörök és mindenekelelt nagyon jó zenekar tartiklák a minden ízében kiváló műsort. A helyárok marsekeltek.

— **Gyomor- és bélbántalmak,** hasüregbeli vérpángás, izgékonyaság, migrén, kimerültség, szédülés, szív-szorulás, rémes álmok, ijedősség, általános rosszullét, a munkaképesség csökkenése sok esetben rövidesen megszűnnek, ha a beleg néhány napon át reggel éhgyomorrra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet iszik.

— **Május 13-án rendezti majálisát a Katolikus Egyesülés** heretében megalakult „Katolikus Hírsági Klub”, a „KIK” rendezőbizottsága, az a rendezőbizottsága, mely Baja város közönsége előtt már nem ismeretlen és első bemutatkozásával a „Mimozs” bál megrendezésével mellán érdemelte ki a legnagyobb elismerést. Május 13-án lesz az új nagy nap, midőn a régmúlt idők leghedvesebb és mégis sokat emlegetett szórakozó helyét a Lökertlet látjuk viszont a KIK által rendezett majális keretében. A 30 tagú agilis rendezőbizottság dr. Ney Károllyal élén mindent elkövet, hogy azt a szerencsétlen 13-as napot a legvidámabb hangulattal feleldesse

el úgy, hogy lehetőleg csak 14 én a naphelle juttassa mindnyájunk észébe azt a merész gondolatot, hogy talán jó lenne hazamenni.

— **Irodalmi Élet az e heti Színházi Életben.** A Színházi Élet most megjelent száma Irodalmi Élettel bővült. Ebben az új rovatban érdekes cikk számol be a nagy írók nagy szerelméről. Bánffy Miklós gróf A kosztümös regény címen írt cikket. Irodalmi terméjelentés számol be a most készülő regényekről. Zsolt Béla ismét felfedez egy új írórt. Az Irodalmi Élet beszámol arról, hogy az 500 pengős irodalmi pályadíjat egy pécsi tisztviselőnél nyerte meg Egy kalandos életű magyar íróról Szinetár György írt cikket. A Színházi Élet képekkel illusztrálva számol be Az orvos szerzőjének budapesti 48 órájáról, Zeneszanatórium címmel ismereti a legújabb amerikai hőbort, azt a szanatóriumot, ahol zenével gyógyítanak, Hatvány Lili báróné és Szomor Dezső cikkei, Harsányi Zsolt novellája, a pesti concours d'elégance, ahol a legszebb pesti hölgyek ültek a legszebb pesti autókban, Bus Fekete László sport-rovatja, Társaság, Dival, Kosmetika és egyéb érdekes rovatok. A Rádióvilághíradón és a gyermekújságon, kotta- és kézimunka mellékleten kívül háromfelvonásos szindarab melléklet van a Színházi Élet új számában, amelynek ára 60 fillér.

— **Epekő-, vese- és hólyag kóbetegség,** valamint azok, akik húgysavas sók túlszaporodásában és köszvényben szenvednek, a természetes „Ferenc József” keserűviz használata által állapotuk javulását érhetik el.

## MOZI.

**A mesebeli herceg az Uránia szombati és vasárnapi műsora.**

Mit ír a fővárosi sajtó a filmről?

Pesti Hírlap: Nekivaló szerepben látjuk Gustav Fröhlichet ebben az elegáns, de mégis izgalmas filmben és töremmel állíthatjuk, hogy ennyire jó, ennyire férfi még soha sem volt. Erősen és megbízhatóan tartja vállain a nagy arányokban készült film minden terhet és végül — győz, mert a film a közönség előtt szinte sikert aratott. (o-o)

Ujság: Gustav Fröhlich ezáltal nem mint operethős jelent meg, hanem egy rendkívül érdekes, drámai történet központjaként. A film elejétől végig változatos és érdekes. A szereplők közül a kitűnő Fröhlich mellett különösen Paul Kemp, Luise Ulrich és Lil Dagover meggyerűek. Ők vitték sikerre ezt a kiváló filmalkotást, melynek rendezőjéről csak a legjobbat mondhatjuk.

(s. gy.)

**Fixessen elő a BAJA-BÁCSKÁRA.**

**Házigazdám beköltözése miatt augusztus 1-ére 3-4 szobás, egészséges, modern lakást keresek.**

Chobodiczky Alajos tanár, Haynald-u. 3.

# SPORT.

**A Bajai Evezős Egylet közgyűlése.**

A Bajai Evezős Egylet tegnap népes közgyűlést tartott mintegy 100 tag részvételével. A közgyűlés nagy lelkesedéssel, egyhangúlag a következő tisztikart választotta meg:

Ügyvezető elnök: dr. Bernhart Sándor, titkár Somogyi Elemér, ház-nagy Horváth Béla, ügyész dr. Jellich Mihály, művezető dr. Rác Gyula, szertáros Nagy András, pénztáros Jász Jenő, ellenőr dr. Geiringer János, jegyző Székelyi Imre. Választmány: dr. Bacso Emil, Kovács Antal, Szőges János, póttárog Weidinger Zsigmond, Goldschmidt István, dr. Szász Imre.

Számvizsgáló bizottság: Bleyer Pál, Katanias Antal, Weidinger Pál, póttárog Almássy Endre.

Gazdasági bizottság: Goldschmidt Ferenc, dr. Milassin Jenő, Székely Ló. Póttárog Vas Károly.

Vigalmi bizottság: elnök Horváth Béla, tagjai Almássy Endre, dr. Bernhart Zoltán, dr. Bruszt Pál, Keszler

# CORSO.

1934. május 6-án.

**HARRY PIEL**

ez ideig első hangos filmje

**Az ezerszemű ember**

I. rész:

A titok kamarája

10 felvonásban.

II. rész:

Világ álarc nélkül

10 felvonásban.

Főszerepben:

Harry Piel,  
Olga Csehova,  
Kurt Wespermann,  
Anne Markart

# URÁNIA

1934. május 5-én  
1934. május 6-án

**Gustav Fröhlich**

legjobb, legszebb  
legvonzóbb filmje

**A MESEBELI HERCEG**

Egy igazi férfi harca  
sikerért, boldogságért  
12 felvonásban

Főszerepben:

**GUSTAV FRÖLICH  
LUISE ULRICH  
LIL DAGOVER**

**HIRADÓK**

András, Lalinovics Endre, Nagy András, Székelyi Imre, dr. Weisz Kálmán.

— **Mégis játszik a Bácska.** Az utóbbi napokban az a hír terjedt el, hogy a Bácska nem áll ki a Turul ellen a vasárnapi bajnoki mérkőzésre, sőt esetleg a bajnokságtól is visszalép. A Bácska tegnap esti választmányi gyűlésének határozatával rációfolt ezekre a hírekre, mégis kiáll vasárnap. A Turul győzelme csaknem biztosra vehető, de az is, hogy a piros-fehérek minden igyekeztüket latba vetik ebben a bajnokság szempontjából olyan fontos küzdelemben. Viszont a Turulnak egy döntetlen vagy egy rosszabb gólarány a bajnokságba kerülhetne. Csapatösszeállítások holnapra várhatók.

— **A DnyLASZ** fegyelmi bizottsága Lajkó István BSC 2 óra VI. 15. és VIII. 15.—X. 2. ig bezárólag, Mutty Mátyás BSC 1 óra V. 2. től VI. 2. ig, Krékity Lajos Bácska 1 óra, Pongrácz Lajos Bácska 2 óra V. 2. ig eltölti a játéktól.

— **A DnyLASZ** intézőbizottsága Bajára V. 31. ikére tilalmi napot rendelt el. Tehát 13-ika helyett 31. én lesz a szövetségi nap.

— **A szekszárdi TSE** Baján. A Tolnamegyei SE május 10. én a tavaszi futbolszezonban elsőben szerepel Baján a BSE—Bácska kombinált ellen. A pecsi alosztály bajnokságban elért előkelő harmadik helyezését is igazolja, hogy valóban a legelső klasszisát kapjuk eseményének a TSE csapatában. Pécsről is nagyra taksálják őket. A TSE ezévi bajnoki szereplése kiválónak mondható. Csaknem az egész szezonon keresztül ádáz harcot vívott az előtte álló egy-hét csapattal.

— **KAC—BSC.** Az idei bajnokság állása olyan, hogy a BTSE és a KAC esélyei különösen megnövekedtek. A KAC-nak nagy riválisát a BSC-t kell megelőznie most is. Értesülésünk szerint a KAC csapata együtt van, úgy hogy a vasárnapi KAC—BSC találkozó sorsa tényleg komolyan befolyásolhatja az 1933—34. évi bajnokság kimenetelét. Jó csatárjátékok, elszánt védekezést várnunk mindkét oldalon, amelyből izgalmas küzdelem után minimális arányban a KAC fog győztesen kiemelni.

Laptulajdonos:

DR. KNÉZY LENEL.

Ma este fél 9-kor diszeloadás.

## CARLEÉ CIRKUSZ

a magyar cirkuszok királya.

ÁLLATSEREGLÉT: idomított oroszlanok, majmok, medvék, lovak, kutyák. — Európa legbiresebb artistái, augusztjai szerepelnek a műsorban.

Olcsó helyárak. Kifőnök fűvés zenekar. Kényelmes nézőtér.

Bérmálási ajándékok legolcsóbb beszerzése

Valódi ezüst gyűrű	—	—	1—	pengőtől
Valódi ezüst lánc csüngővel	—	—	1.50	pengőtől
Nikkel óra láncal	—	—	4—	pengőtől
Nikkel női karóra	—	—	8—	pengőtől
Ezüst óra láncal	—	—	16—	pengőtől

Ezüst ironok, kézelőgombok, olvasók, gyöngyök, stb., stb.

Valódi arany gyűrűk	—	—	3—	pengőtől
Valódi arany fűgők	—	—	6—	pengőtől
Valódi arany karórák	—	—	16—	pengőtől

meglepo olcsó áron kaphatók

**Bacsányi József ékszerész és óras**

BAJA, Ptebácsi templom mellett.

Saját ékszerkészítő műhely, óra javítást vállal.

## TEKINTSE MEG

Kossuth utcai bútor mintaraktárunkban modern és izlées kivitelű kárpitos áruinkat. Megrendeléseket rajz szerint vállalunk.

**ELSŐ BAJAI TÖMORFA BUTORGYÁR**  
**POLLÁK JÓZSEF**

## Saison cikkeink

Nyugagy vászon huzattal  
Táboriszék vászon huzattal  
Táboriágy sodrony fonattal  
Káros táboriszék vászon huzattal  
Össz. csukós kertiszék, asztal  
Angol vesszőszőnye, pad, asztal  
Gyermek sportkosci  
Tavaszi, nyári játékok

## UTRY gyártmányai

Erzsébet királyné-utca 38. szám.  
Telefon 280. szám

## HIRDETÉSEKET FELVÉSZ

A NYOMDAVÁLLALAT.

## EGYSZERU ÉS DISZES

## CEMENTLAPOK

legszebb kivitelű

## SIREMLÉKEK

tégla, cserép, cementárúk és az összes építő anyagok legutányosabb árban

## Grünhut és Törse

tégla és cementárúgyárban  
BAJA.

Telefon: 160.

## Kerti murva

## Dunakavics

## Mész

## Cement

## Köpor

## Nádfonat

## Szigetelő és

## tetőpapir

Legolcsóbb  
beszerzési forrás!

## BAJA-BÁCSKA

építkezési és tüzelőanyag kereskedés  
Mátyás király-tér 10.  
Telefon 356.

## Férfi öltönyök

## Tavaszi kabátok

legolcsóbban és legelegánsabban

## C S A K

## Máté Lajos uriszabónál

Árpád-utca 8 szám alatt készülnek.

## Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva  
április 30-tól május 6-ig

**GYARMATI EMIL**  
**DR. MAKRAY LÁSZLÓ**  
gyógyszertára.

Minden igényt kielégítő

## Cementlapok, Betonárúk, Műkőművek, Siremlékek,

valamint beton és műkőművekhez az összes anyagok legolcsóbban beszerezhetők:

## BAJAI ÉS DELY

cementárúgyárban,

Baja, Világos-u. 8. Tel.: 2.25.

Kedvező fizetési feltételek.

Gyártmányainakért szavatolunk.

Egy keveset használt, festett

## komplett hálószoba

mattaccal és külön fél  
hálószoba garderober  
szekrény jutányos áron  
eladó. Megtekinthető  
Hajnald-u. 33. szám alatt.

## Szabóüzletemet

Haynald utca 2. sz. alá  
Gondviselés temetk. váll  
helyébe helyeztem át!

Ugyanott üzleti kirakat és  
galéria olcsón eladó!

## Jurátovics Ferenc

Saját gyártmányu

## Jégszekrények

## Ételszekrények

## Ételborítók

olcsón **UTRY**-nál kaphatók  
Telefon 280. Erzsébet kir. u. 38.